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Morning Consult is setting a new standard for survey 
research. 

On a daily basis, Morning Consult interviews over 5,000 
registered voters across the United States. Along with 
2020 presidential election data, Political Intelligence 
tracks the approval and electability for all governors, 
senators, House members, the President, and more at the 
national, state, and congressional district level. 

Each week, this report will use that data to deliver key 
new insights on where voters stand.

ABOUT POLIT ICAL 
INTELLIGENCE 

U.S. State. Map with 
congressional districts
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K E Y  T A K E A W A Y S / 1 0 . 7 . 2 0 1 9

1. Biden holds steady lead – Biden maintains his frontrunner status with a 12-point lead over Warren and a 
14-point lead over Sanders in the national vote share. Sanders saw no change in his national or early state 
numbers since leaving the hospital due to a heart attack.

2. Of the second tier candidates, Yang and O’Rourke do best with younger voters. A majority of their 
supporters are under the age of 45, while Buttigieg has the highest share of voters over 45 and voters who are
white. 
• Booker and Harris have the most racially diverse, and moderate, supporters. 
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A L L  D E M O C R A T I C  P R I M A R Y  V O T E R S
W H O ’ S  L E A D I N G  T H E  
D E M O C R A T I C  P R I M A R Y /
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The following candidates received 1% or less of the vote: Julian Castro, Amy Klobuchar, Tim Ryan, Tulsi Gabbard, Michael Bennet, 
John Delaney, Steve Bullock, Tom Steyer and Marianne Williamson. “Someone else” received 2%. 
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E A R L Y  P R I M A R Y  S T A T E S
W H O ’ S  L E A D I N G  T H E  
D E M O C R A T I C  P R I M A R Y /

33%

18%

18%

8%

5%

5%

3%

3%

Joe Biden

Elizabeth Warren

Bernie Sanders

Tom Steyer

Pete Buttigieg

Kamala Harris

Tulsi Gabbard

Andrew Yang

C H A N G E  F R O M  
L A S T  W E E K

D E M O C R A T I C  P R I M A R Y  V O T E R S  I N  I O W A ,  N E W  
H A M P S H I R E ,  S O U T H  C A R O L I N A  &  N E V A D A

The following candidates received 2% or less of the vote share: Amy Klobuchar, Cory Booker, Tim Ryan, John Delaney, Steve Bullock, Julian 
Castro, Michael Bennet, Beto O’Rourke and Marianne Williamson. “Someone else” received 1%.
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T R A C K I N G  F A V O R A B I L I T Y  A N D  N A M E  R E C O G N I T I O N
Ordered by name ID 
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T R A C K I N G  F A V O R A B I L I T Y  A N D  N A M E  R E C O G N I T I O N
Ordered by name ID 
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Very Liberal Liberal Slightly Liberal Black White Under 45 Over 45

B u t t i g i e g  i s  m o s t  p o p u l a r  w i t h  w h i t e  a n d  o l d e r  v o t e r s

Demographics of Supporters
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This week’s report features surveys with registered voters conducted from September 30, 2019 to October 6, 2019. 
The interviews were conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of registered voters 
based on age, race/ethnicity, gender, educational attainment, and region. 

Our Democratic Primary results are reported using 16,529 interviews with registered voters who indicate they may vote in 
the Democratic primary or caucus. For those who say don’t know or no opinion, they are asked to pick a candidate they are 
learning towards, which are factored into the results. The margin of error for potential Democratic primary voters is +/- 1%. 

M E T H O D O L O G Y  /

We have included an ‘Early Primary States’ demographic throughout this report to showcase who has momentum 
going into the primary elections. The numbers reflect voters who live in Iowa, New Hampshire, South Carolina, 
and Nevada.

Which Candidates Have Momentum in Early Primary States?
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S I G N  U P  T O  R E C E I V E  T H I S  
R E P O R T  E A R L Y  E A C H  W E E K

CLICK HERE TO SIGN UP

https://morningconsult.com/form/political-intel-briefing/
https://morningconsult.com/form/political-intel-briefing/
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